

## Hodnocení plnění volebního programu MNV ve Smilovicích v r.1972

---

Zpráva přednesena předsedou MNV Fr.Kubalou na zasedání MNV 26.1.1973

O volbách 1971 předstoupil Místní národní výbor ve Smilovicích a celá Národní fronta v níž jsou sdruženy společenské organizace před občany - voliče s volebním programem t.j.s výčtem úkolů, které po vedením Národního výboru budou plnit smilovičtí občané pro zkrášlení své obce, aby se v ní život stával stále lepším a bohatším.

Ze započatých akcí v uplynulých dvou letech byla v r.1972 dokončena stavba tz.moštárny.Šlo zejména o provedení vnitřní i vnější omítky, betonování, zavedení elektro a vodoinstalace, položení kameninové dlažby a parketové podlahy ve dvou místnostech. Tím byla stavba dokončena a v červenci 1972 odborem výstavby ONV ve Frýdku-Místku kolaudována bez větších připomínek. I když snad stavba nebude zcela sloužit původnímu cíli, byla postavena vzhledná budova, která v budoucnu bude využita k různým účelům v naší obci. V současné době našli v ní svůj stánek SSM a TJ Sokol, jimž dal MNV k dispozici dvě místnosti.

Celkové stavební náklady činily zhruba Kčs 49.382 a byla takto vytvořena hodnota díla Kčs

Tuto stavbu vedl se svou partou spolupracovníků s.Frant.Buryan, vedoucí aktivu pro výstavbu. Všem, kteří na stavbě pracovali patří poděkování MNV.

Snad v žádném z minulých let nebyla věnována taková pozornost místním komunikacím, jako v r.1972. Na více než 4 km obecních cest byla navezena drť z Třineckých železáren a tato uválcována. Na tento podklad byl proveden dehtový postřik, zasypán jemnou drtí a znovu uválcován. Takto byly opraveny nejen hlavní, ale i některé boční cesty.

Náklad na tyto práce činil Kčs 456.271 s hodnotou díla Kčs

Mimo toho bylo postaveno 5 nových a opraveny 3 můstky na veřejných komunikacích. Na opravách obecních cest se stále pokračuje. Značnou pomoc při této akci v r.1972 poskytly Smilovicích Třinecké železárny zlevněnou drtí o 50%.

Tyto práce organizoval z pověření rady MNV s.Frant.Kalfas, jemuž rada vyslovila dík a uznání.

V nadplánu byl postaven dlážděný chůdník z křižovatky k sálu Osvětové besedy v délce přibližně 70m. Na něm pracovala řada obětavých občanů. Vykonaná práce má hodnotu asi Kčs 15.000,-

V září 1972 provedl správce sálu Osvětové besedy s.Buryan se svými spolupracovníky vylepšení sálu Osvětové besedy. Sál byl nově vymalován, stěny do výše 1,5 m obloženy dřevem a umakartem, zakoupena nová osvětlovací tělesa a ventilátory. Kuchyň sálu OB byla vybavena jídelními soupravami a příbory. Celkové náklady činily 12.000 Kčs.

Rovněž sál kina MNV byl nově vymalován, opatřen novými ventilátory a novými osvětlovacími tělesy. Promítací souprava byla doplněna magnetofonem. Aby sál kina mohl být v budoucnu využíván i pro jiné kulturní účely byla zakoupena nová okna, která budou v r.1973 zazděna. Tyto práce byly provedeny nákladem Kčs 11.000.- z prostředků odboru kultury ONV.

Koncem roku došlo ke změně zaměstnanců kina. Dosavadní vedoucí s.František Kubala se vzdal funkce z důvodu zaneprázdnění, poněvadž vedle svého zaměstnání vykonává funkci předsedy MNV. Do této funkce zvolila rada MNV s.Marii Kubalovou, která koncem m.r.přešla do důchodu. Na místo zemřelé pokladní s.Zuzany Brudné byla touto prací pověřena s.Františka Ščerbová.

Trvalým problémem MNV i mnohých našich občanů je údržba budov a zejména jejich střech, protože pokrývačů a klempířů je stále nedostatek. Proto také rada MNV téměř po celý rok marně hledala odborníky, kteří by opravili střechu budovy MNV, hlavně část nad obchodem, kde situace byla víc, než kritická. Teprve koncem roku se podařilo zajistit klempíře Drobných provozoven MNV Oldřichovice, kteří v měsíci listopadu 1972 provedli generální opravu střechy, odstranili starý eternit, vyměnili některá prkna, pokryli střechu pozinkovaným plechem, opatřili žláby a odtokovými rourami. Žláby a roury zakoupil MNV v předešlém roce. Za tuto práci účtovaly Drobné provozovny Kčs 27.232. Finanční komisi se jevil tento účet příliš vysoký, proto požádala ONV o jeho přezkoušení. Zálohově zaplatil MNV Drobným provozovněm Kčs

Nejdůležitější a také nejnáročnější akcí MNV je bezesporu stavba nové čtyřtřídní české a polské ZDŠ 1.-5.r.ve Smilovicích. Přípravy k realizaci stavby školy daly už MNV hodně námahy a starosti. Její schválení a radě ONV nebylo snadné. Projednávání projektového úkolu na stavbu školy ve Smilovicích v akci Z bylo koncem února 1972 vzato z pořadu a rada ONV uložila svému místopředsedovi ing. Šigutovi a vedoucímu organizačního odboru s. J. Janu Sikorovi zajistit prošetření všech podrobností této stavby, zejména připravit předběžný rozbor nákladovosti stavby a prověřit její zajištění uzavřenými závazky občanů.

MNV na základě jednání se zástupci ONV přistoupil k získávání závazků, aby celkové úspory z plánované sumy na stavbu školy ve výši 2,218.000 Kčs dosáhly 600.000 Kčs, zejména v odpracování bezplatných hodin, získání bezplatného materiálu, odborných prací a pod. Tato akce organizována všemi poslanci v jejich volebních obvodech překročila očekávaný výsledek a dosáhla celkového počtu 48.940 hod. Celková hodnota docílených úspor má představovat částku 599.150 Kčs.

Na základě hodnoty získaných závazků ve Smilovicích a v Řece schválila rada ONV dne 16.4.1972 stavbu školy ve Smilovicích a ONV vydal územní rozhodnutí a povolení stavby školy.

Tímto opatřením však nebylo ještě definitivně rozhodnuto o stavbě školy, poněvadž hlavní slovo měl nakonec KNV, ježto náklady na stavbu školy přesehují 1 mil. 500 tis. Kčs. KNV měl výhrady k této stavbě hlavně vzhledem k poměrně malému počtu žáků ve Smilovicích. Těžko tam náš předseda finanční komise s. Šefer musel zdůvodňovat skutečnou potřebu nové školy. Ale i to se nakonec podařilo a KNV v polovině září 1972 schválil registrační list stavby a 27.9. mr. Ministerstvo výstavby a techniky v Braze zaregistrovalo stavbu pod číslem 2,108.912/72, takže konečně mohlo být přikročeno k přípravám na stavbu školy! Předtím byla vykopána studna nákladem asi 7000 Kčs a dovezen štěr, drť a písek.

Mezitím dokončil Stavoprojekt v Ostravě projektovou dokumentaci a 26.9. ing. Štefan Zajíc z TŽ-VŘSR <sup>ve spolupráci</sup> ~~ceby~~ stavební dozor provedl vytyčení stavby. Povrchovou zeminu přemístil buldozer Ingstavu, načež za 5 dní vykopal bagr Lesotechnických meliorací základy. Dne 5. října provedli prohlídku základové půdy zástupci Stavoprojektu. Za dva dny nato bylo započato s betonováním základových pásů. Tato práce byla hotová do konce října. Při tom byly značné potíže s dodávkou stavebního materiálu, zejména cementu, ale hlavně štěrku, jehož prodej byl v celém Severomoravském kraji zastaven v důsledku výstavby pražského metra. Proto MNV byl nucen přistoupit na částečný odběr hotového betonu od Pozemních staveb v Třinci, čímž se stavba o něco prodražila, ale pomoci v té době nebylo, jestliže jsme chtěli dodržet stanovený termín.

Stavební dozor na stavbě měl vykonávat ing. Š. Zajíc. Ten se však na staveništi od vytyčení stavby neobjevil. Proto rada MNV dodatečně pověřila dozorem na stavbě školy s. Pavla Rusze z Řeky, zaměstnance plánovacího odd. TŽ/VŘSR a požádala odbor výstavby ONV o jeho schválení.

Vedoucím stavby byl radou MNV určen s. František Kalfas, který tuto funkci vykonává odpovědně a obětavě, za což mu patří dík a uznání MNV.

Po dokončení základové spáry a její řádné izolaci bylo přikročeno k výkopu sběrné šachty a zabetonování kesonu /železná nádrže/. Tento ochotně posvařoval kovář Pavel Szalbot.

Dne 7.listopadu dovezly Pozemní stavby jeřáb MB 40, který byl v následujících dnech postaven a uveden do provozu. Na zapojení jeřábu pracoval člen rady s. Josef Kiša.

Den 13.11.1972 zahájily Pozemní stavby, závod Třinec blokopanelovou stavbu školy. Za celkem příznivého počasí postavila parta devíti zručných panelářů pod vedením s. Pavla Kubisze a mistra Viktora Klimenta za necelý měsíc hrubou blokopanelovou stavbu 4 třídní české a polské ZDŠ 1.-5.r.. Snaživým pracovníkům Pozemních staveb - mezi nimiž bylo 6 národností - jakož i vedoucímu stavby s. Františku Kalfasovi, stavebnímu dozoru, předsedovi fin.komise s. Oto Šeferovi, Rudolfu Bromkovi a všem, kteří na stavbě pracovali patří dík a uznání MNV i občanů naší obce, jimž se konečně splňuje dávný sen - mít moderní školu s dostatečným počtem učeben, aby konečně odpadlo střídavé polodenní vyučování. Naše poděkování patří zejména ONV a KNV, které nám stavbu školy umožnily.

Z přednesené zprávy je zřejmé, že MNV i většina občanů přistupuje k plnění přijatého volebního programu s plnou zodpovědností, takže je reálný předpoklad, že volební program bude splněn.

Všem, kteří mají na tom zásluhu vyslovuji jménem Místního národního výboru ve Smilovicích dík a uznání a přeji všem občanům mnoho zdraví a úspěchů v práci na zvelebení naší obce.

František Kubala, předseda MNV

Místní národní výbor SMILOVIC  
obce Přátel Místní

